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nr. 349
van ELS STERCKX
datum: 14 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Grootschalige fokkerijen  -  Controles

Het is blijkbaar voor de dienst Dierenwelzijn niet nodig dat de 
omgevingsvergunning/milieuvergunning bij kwekers in orde is. In elke mail daarover 
verklaart de dienst Dierenwelzijn zich onbevoegd, hoewel dit wettelijk anders is geregeld. 
Er zijn grootschalige fokkerijen met enkele honderden volwassen dieren (ouder dan 6 
maanden) die al jaren zonder milieuvergunning werken. Het regent klachten tegen zulke 
fokkerijen en toch onderneemt de dienst Dierenwelzijn hiertegen geen actie. 

In de wetgeving, met name het koninklijk besluit houdende erkenningsvoorwaarden voor 
inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren van 27 april 
2007, artikel 2 en 4, lees ik dat de dienst Dierenwelzijn bevoegd is om andere 
administratieve zaken op te volgen bij het afleveren van een erkenning. Daaruit blijkt dat 
de erkenning als kweker niet mogelijk is zonder de nodige milieuvergunning en dat de 
erkenning als kweker daardoor zelfs kan worden ingetrokken.

1. Hoeveel controles hebben er plaatsgevonden bij grootschalige fokkerijen tussen 2018 
en 2021?

2. Welke vaststellingen zijn er gebeurd? Wat waren de overtredingen?

3. Het KB 2007 art. 2 en 4 geeft aan de dat dienst Dierenwelzijn de erkenning kan 
intrekken als de milieuvergunning niet in orde is. 

Hoeveel erkenningen zijn er op basis van deze artikelen ingetrokken?

4. Gaat de minister bijkomende initiatieven ter zake nemen? Zo ja, welke? Zo niet, 
waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 349 van 14 februari 2022
van ELS STERCKX

1-2.Daar de term ‘grootschalige fokkerij’ een ongedefinieerd en zeer rekbaar begrip is, is 
deze vraag sowieso onmogelijk te beantwoorden. Bovendien zou een analyse van de 
controlecijfers op basis van het de grootte van een kwekerij dermate tijdrovend zijn 
dat ik Dierenwelzijn Vlaanderen hier niet mee zal belasten. Tot slot werd al veelvuldig 
herhaald dat de aard van een overtreding niet apart geregistreerd wordt in de 
databank.

3. De bepalingen van het KB van 2007 laten niet toe om een erkenning afgeleverd op 
basis van dat besluit in te trekken als de milieuvergunning niet in orde is. Er werd 
dan ook geen enkele erkenning ingetrokken om deze reden.

4. Ik ben niet van plan mijn bevoegdheid te buiten te gaan.


